72

Cidades ADMIN

Ministério das Cidades ADMINISTRADOR

- INSTRUGCOES GERAIS |

- Vocé recebeu do fiscal:
- Um caderno de questdes contendo 55 (cinglienta e cinco) questdes de multipla escolha da Prova Objetiva e 2 (duas) questfes para
a Prova Discursiva;
- Um cartdo de respostas personalizado para a Prova Objetiva;
- Um caderno de respostas para a Prova Discursiva contendo area reservada para a resposta das 2 (duas) questdes discursivas.
- E responsabilidade do candidato certificar-se de que o c6digo e o nome do cargo informado nesta capa de prova
corresponde ao codigo e ao nome do cargo informado em seu cartdo de respostas e seu caderno de respostas.
- Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no caderno de questdes se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo corretas.
- Vocé dispde de 4:30h (quatro horas e trinta minuto) para fazer a Prova Objetiva e a Prova Discursiva. Faga-as com tranquilidade, mas controle
0 seu tempo. Este tempo inclui a marcagao do cartdo de respostas e a transcricdo das respostas das questfes da Prova Discursiva.
- Apos o inicio da prova, sera efetuada a coleta da impressao digital de cada candidato (Edital 01/2005 — Item 9.9 alinea a).
- N&o sera permitido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos no cartdo de respostas ou no caderno de respostas (Edital 01/2005
—Item 9.9 alinea e).
- Somente apés decorrida uma hora do inicio da prova, o candidato podera entregar seu cartdo de respostas e seu caderno de
respostas e retirar-se da sala de prova (Edital 01/2005 — Item 9.9 alinea c).
- Somente sera permitido levar seu caderno de questdes ao final da prova, desde que o candidato permaneca em sua sala até este
momento (Edital 01/2005 — Item 9.9 alinea d).
- ApOs o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o cartdo de respostas devidamente assinado e o caderno de
respostas desindentificado.
- Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderédo ser liberados juntos.
- Se vocé precisar de algum esclarecimento, solicite a presenc¢a do responsavel pelo local.

—~ INSTRUCOES - PROVA OBJETIVA |

- Verifique se os seus dados esté@o corretos no cartdo de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as corre¢des na Ata de Aplicagdo de Prova.
- Leia atentamente cada questdo e assinale no cartdo de respostas a alternativa que mais adequadamente a responde.

- O cart&o de respostas NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais destinados as respostas.
- A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas é cobrindo, fortemente, com caneta esferografica azul ou preta, o
espago a ela correspondente, conforme o exemplo a seguir:

Atencao ON NONONC)

Formas de marcacgéo diferentes da que foi determinada implicardo a rejeicao do cartdo de respostas da Prova Objetiva pela leitora ética.

- INSTRUCOES - PROVA DISCURSIVA }

- Verifique se os seus dados estéo corretos no caderno de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as corre¢des na Ata de Aplicacdo de Prova.
- Efetue a desidentificagdo do seu caderno de respostas, destacando a filipeta que se encontra na parte inferior do mesmo, onde constam
0s seus dados pessoais.

- Somente sera objeto de correcdo da Prova Discursiva o que estiver contido na area reservada para resposta. NAO sera considerado o
que estiver contido na area reservada para rascunho.

- O caderno de respostas NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer forma de identificacéo do candidato.
- Use somente caneta esferogréfica azul ou preta.

Cronograma Previsto

Atividade Data Local
Divulgacdo dos gabaritos das Provas Objetivas 01/11/2005 www.nce.ufrj.br/concursos
Interposigao de recursos contra os gabaritos das Provas Objetivas por meio de e-mail para

03 e 04/11/2005 concursomcidades@nce.ufrj.br ou viaj

fax, 21 2598-3145/2598-3152

Divulgacao do resultado final das Provas Objetivas 14/11 www.nce.ufrj.br/concursos
Divulgacdo da relacdo dos candidatos que terdo a Prova Discursiva corrigida 14/11 www.nce.ufrj.br/concursos
Divulgacgdo do resultado preliminar das Provas Discursivas 23/11 www.nce.ufrj.br/concursos

por meio de e-mail para
Pedido de vista das Provas Discursivas 24 e 25/11/2005 | concursomcidades@nce.ufrj.br ou viaj

fax, 21 2598-3145/2598-3152

* Demais atividades consultar Manual do Candidato ou pelo enderec¢o eletrénico www.nce.ufrj.br/concursos
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO - PIOR QUE CHIMPANZE?
André Petry, Veja, 28/9/2005

H& uma semana, neste mesmo espago, contou-se a
vergonhosa historia de quatro brasileiras, trés negras e uma
branca, que estdo presas por tentativa de furtar coisas
insignificantes —uma ducha elétrica de 19 reais, trés pacotes
de fraldas de 13,80 reais, e assim por diante. Rosimeire Rosa
de Jesus, 33 anos, € uma dessas brasileiras. Ela tentou furtar
aducha elétrica e esta presa desde o dia 20 de agosto do ano
passado.O que chama atenc¢édo — e faz com que o assunto
volte a aparecer nesta coluna — é que a Justica negou um
pedido de habeas corpus para Rosimeire. Isso quer dizer que,
diante do pedido para que fosse posta em liberdade, em nome
do principio da insignificancia de seu crime, a Justica entendeu
gue ndo. Que Rosimeire tinha de ficar presa. A Justica ndo
pediu tempo para pensar. Nao deu liminar antes de julgar o
meérito. Nao titubeou. Negou a liberdade e pronto, na certeza
de que fazer o contrario era uma injustica.

E eis que um juiz de Salvador acaba de pedir mais
tempo para analisar um pedido de habeas corpus. O pedido
foi apresentado pela &rea do meio ambiente do Ministério
Publico da Bahia em favor da libertagao imediata de “Suica”,
uma chimpanzé. Suica mora ha dez anos numa jaula do
zooldgico da capital baiana e, segundo seus defensores,
anda deprimida. O promotor que assina o pedido de ha-
beas corpus alega que, pelo fato de Suica ser
geneticamente o primata mais proximo do homem (nossos
genes sdo 99,6% idénticos), ela ndo pode ficar enjaulada e
precisa receber um tratamento, digamos, mais humano. A
idéia é que seja libertada e transferida para Sorocaba, no
interior de S&o Paulo, onde ha um santuério de chimpanzés.
O juiz do caso negou o pedido de liminar, mas pediu mais
tempo para julgar o mérito da questdo. Quer conhecer
melhor as condi¢8es da jaula em que vive Suica, quer obter
detalhes sobre o tipo de tratamento que o bicho recebe no
zooldgico para entéo decidir, definitivamente, se lhe da ou
néo a liberdade pedida.

O juiz age com o profissionalismo que dele se
espera. O promotor baiano, que cuida de meio ambiente,
também faz o que dele se espera — tentando validar seus
pontos de vista no foro adequado. E o resultado disso tudo,
caso o habeas corpus acabe sendo concedido, pode ser
algo inédito no pais: sera a primeira vez que a Justi¢a fara
uso de uma lei dos homens para beneficiar um animal. S6
o fato de o juiz aceitar analisar o pedido de habeas corpus
ja significa que entendeu ser legitima a tentativa de proteger
um bicho com leis feitas para proteger seres humanos.

Ninguém ha de se opor ao fato de que bichos venham a
ser beneficiados com as leis dos homens, ainda que isso esteja
longe, muito longe, de ser prioridade nacional para uma Justica
lenta e burocratizada como a nossa. Mas é, ai sim, altamente
perturbadora a impresséo de que a Justica examina com mais
rigor — e mais generosidade — uma medida que beneficia uma
chimpanzé do que uma medida capaz de beneficiar um ser
humano. Rosimeire, por exemplo. Ou qualquer um dos brasileiros
gue cumprem pena por cometer crimes de bagatela. Ou que ja
cumpriram sua pena e ainda estdo atras das grades. Ou que
vivem em jaulas as quais se convencionou chamar de celas.

1- O titulo dado ao texto — Pior que chimpanzé? — se
justifica, diante dos elementos do texto, porque:

(A) se refere ao tratamento desumano dado aos animais
em cativeiro;

(B) lamenta que seres humanos ndo recebam tratamento
juridico igual ao dispensado a animais;

(C) mostra que a Justica brasileira € inovadora e criativa,
produzindo uma decisdo que iguala juridicamente
homens e animais;

(D) denuncia que pessoas sdo muito mal tratadas nas
prisoes;

(E) destaca o fato de que chimpanzés, por serem geneticamente
semelhantes ao homem, devem ser tratados como seres
humanos.

2 - O vocabulo chimpanzé também pode ser grafado chipanzé;
0 vocabulo abaixo que NAO admite a dupla grafia indicada é:

(A) bébado / bébedo;
(B) assoviar / assobiar;
(C) requesito / requisito;
(D) enfarte / infarto;

(E) berruga / verruga.

3 - Aalternativa abaixo em que o adjetivo sublinhado NAO
mostra uma opinido do jornalista autor do texto é:

(A) “contou-se a vergonhosa historia de quatro brasileiras”;
(B) “tentativa de furtar coisas insignificantes”;

(C) “Justica lenta e burocratizada”;

(D) “pode ser algo inédito no pais”;

(E) “altamente perturbadora a impresséo”.

4 - Aalternativa que NAO mostra uma frase na voz passiva é:

(A) “que estéo presas por tentativa de furtar coisas insignificantes”;
(B) “diante do pedido para que fosse posta em liberdade”;
(C) “O pedido foi apresentado pela &rea do meio ambiente”;
(D) “Aidéia é que seja libertada e transferida para Sorocaba”;
(E) “O juiz age com o profissionalismo que dele se espera”.

5 - “onde h& um santuario de chimpanzés”; a alternativa abaixo
que mostra o sentido adequado da palavra sublinhada no
contexto em que esta inserida é:

(A) lugar consagrado pelareligido;
(B) templo, capela;

(C) area de preservacao;

(D) espaco de romarias;

(E) local ermo, solitario.

6 - O segundo paragrafo em relagcdo ao primeiro mostra
uma idéia de:

(A) consequéncia;
(B) oposicéo;

(C) finalidade;

(D) explicacéo;
(E) modo.
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7 - Habeas corpus é um latinismo que equivale a uma garantia
juridica de liberdade que evita prisdo ilegal; o latinismo abaixo
gue tem seu significado erradamente explicado é:

(A) habitat — ambiente onde ha vida vegetal ou animal;

(B) quorum —namero minimo obrigatdrio de pessoas para
deliberacéo;

(C) alibi — justificativa de um delito;

(D) superavit — diferenca a mais entre receita e despesa;

(E) a priori — antecipadamente.

8. “Ou qualguer um dos muitos brasileiros que cumprem
pena por cometer crimes de bagatela”; o verbo cumprir,
neste caso, também poderia aparecer na forma singular
(cumpre). Afrase abaixo em que o verbo destacado também
pode ser usado, optativamente, no singular e no plural é:

(A) Um grupo de brasileiros foi libertado;

(B) A moga e o chimpanzé vivem presos;

(C) Chegou o promotor apds o0s presos;

(D) Vieram com atraso os pedidos de habeas corpus;
(E) O juiz ou o promotor partiu primeiro.

9 - “crimes de bagatela” equivale a “crimes:

(A) de ocorréncia recente;

(B) que envolvem gente importante;
(C) da area financeira;

(D) de pouca significagéo;

(E) de falsidade ideolégica.

10 - O vocébulo ou expressdo que NAO caracteriza a area
de estudos juridicos é:

(A) habeas corpus;
(B) liminar;

(C) mérito;

(D) foro;

(E) rigor.

11 - “A Justi¢a ndo deu liminar antes de consultar o mérito”;
aforma INCORRETA de reproduzir o mesmo contetido dessa
frase é:

(A) Antes de consultar o mérito, a Justica ndo deu liminar;

(B) A Justica, antes de consultar o mérito, ndo deu liminar;

(C) Aliminar ndo foi dada pela Justica antes de o mérito ser
consultado;

(D) Antes de o mérito ser consultado, a liminar nao foi
dada pela Justica;

(E) S6 depois de consultar o mérito a Justica ndo deu liminar.

12 - “ela ndo pode ficar enjaulada e precisa receber um
tratamento, digamos, mais humano”; o emprego da palavra
sublinhada indica um(a):

(A) brincadeira do autor do texto;

(B) emprego contraditorio do vocébulo;

(C) critica ao tratamento dispensado aos presos;
(D) prova de afetividade em relag&o aos animais;
(E) deboche das decisdes judiciais.

4

13 - Entre as criticas feitas a Justica brasileira pelo autor
do texto sé NAO esté:

(A) a morosidade com que atua;

(B) o excesso de burocracia;

(C) a presenca de dois pesos e duas medidas;
(D) o preconceito racial;

(E) a injustica de certas decis6es.

14 -*.1sso quer dizer que, diante do pedido para que fosse
posta em liberdade, em nome do principio da insignificancia
de seu crime, a Justica entendeu que néo...”. O que
completa de forma inadequada essa frase do texto é:

(A) devia colocar Rosimeire em liberdade;
(B) achava insignificante o seu crime;

(C) aceitava a tese do advogado;

(D) aceitava o pedido de habeas corpus;
(E) examinou o pedido do advogado.

15. O fato de o chimpanzé ser geneticamente o primata
mais proximo do homem serve de argumento para:

(A) libertar os chimpanzés em cativeiro;

(B) requerer o mesmo tratamento dado aos humanos;
(C) permitir a contratacdo de advogados para animais;
(D) retirar os animais de jaulas e coloca-los em celas;
(E) conceder aos chimpanzés certa liberdade de movimento.

RACIOCINIO LOGICO

16- a
aa
aaaa
aaaaaaaa
aaaaaaaaaaaaaaaa

A décimalinha dessa configuracéo tera a seguinte quantidade
de a’s:

(A) 64,
(B) 128;
(C) 256;
(D) 512;
(E) 1.024.

17 - Se “por tras de todo lobo had sempre uma grande

raposa e toda grande raposa esté por tras de algum lobo”
entéo:

(A) se araposa ndo é grande entao ela ndo esta por tras
de algum lobo;

(B) se haraposas que n&o sdo grandes entdo had mais raposas
do que lobos;

(C) ha lobos sem raposas por tras;

(D) todo grande lobo tem sempre uma pequena raposa por tras;

(E) araposa pode ser pequena, mas o lobo a frente dela é
grande.
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18 - Vamos escrever 0s numeros inteiros positivos em
sequéncia, mas todo numero multiplo de 3 ou terminado
em 3 sera convertido em X:

12X 4 5 X 78 X 10 11 X X 14 X

Dos préximos dez numeros da sequiéncia, a quantidade
gue sera convertida em X é igual a:

(A) 3;
(B) 4,
(©)5;
(D) 6;
(E)7.

19 - Se cada gato tem sete vidas e, em nossa vila, para
cada gato ha quatro cachorros, cada um dos quais s6 vive
uma vez, entdo se ha sete gatos na vila, é a seguinte
quantidade total de vidas de gatos e cachorros na vila:

(A) 34,
(B) 49;
(C) 58;
(D) 77,
(E) 196.

20 - Para cada moeda que tenho num certo dia, ponho
mais duas no dia seguinte. Se hoje, domingo, tenho 21
moedas, entdo na proxima quinta-feira terei a seguinte
quantidade de moedas:

(A) 105;
(B) 336;
(C) 1.701;
(D) 3.780;
(E) 9.321.

21 - As casas do lado par de minha rua s&o numeradas de
2 em 2, mas comegcam no ndmero 6, ou seja, tem a casa
n° 6, a n° 8, a n° 10, e assim sucessivamente. A Ultima
casa do lado par de minha rua é a de nimero 124. O nimero
de casas desse lado de minha rua é entdo igual a:

(A) 60;
(B) 61;
(C)62;
(D) 63;
(E) 64.

22 - Uma seqgiiéncia de nimeros inteiros positivos € formada
do seguinte modo: primeiro, dois nimeros inteiros distintos
s8o escolhidos e sdo os dois primeiros termos da seqliéncia.

O terceiro termo € a média aritmética dos dois anteriores,
e assim sucessivamente, cada novo termo é a média
aritmética dos dois anteriores. Um exemplo:

3 ) 5 ) 4 ) 415 ] 4125 y 4,375 y ees
Quaisquer que sejam 0s dois nameros iniciais, é correto
afirmar que, EXCETO:

(A) nunca ocorrera de um termo ser maior que os dois
termos que o antecedem;

(B) nenhum termo serd4 maior nem menor que os dois
nameros, escolhidos, que dao inicio a sequéncia;

(C) a partir do quarto termo, todo termo da seqiiéncia é
sempre maior que a média dos dois primeiros;

(D) o valor absoluto da diferengca entre dois termos
consecutivos quaisquer diminui a medida que sua
posicdo na sequéncia aumenta;

(E) um termo qualquer da seqiiéncia pode ser menor que
seus dois termos vizinhos na sequéncia.

23 - Em futebol, se um jogo tem um vencedor, este ganha
3 pontos e o perdedor ndo ganha nenhum ponto. Se ha
empate, cada time ganha 1 ponto.

Um torneio de futebol foi disputado por N times em turno e
returno, ou seja, cada time jogou duas vezes com cada um
dos outros. Ao final do campeonato constatou-se que 25%
das partidas terminaram empatadas. Assinale o item que
NAO indica um valor possivel para N, o niamero de times
no campeonato:

(A) 4,
(B) 5;
©)s;
(D) 9;
(E) 10.

24 - Uma matriz de 1.731 linhas e 329 colunas sera
composta apenas pelos elementos A e B, alternadamente.

Al?linhasera&: ABABABABA
a2?linhasera: B ABABABABAB
a3?linhasera: ABABABABABA..,

e assim por diante. Ao final, teremos entdo um total de
1.731" 329 elementos. Se N é o nimero total de vezes em
gue o elemento A aparece na matriz e se M é o nimero
total de vezes em que o elemento B aparece, entdo:

(A)N-M = 1;
(B)N—M =0;
(C)N-M=-1;

(D) N — M = 329;
(E)N-M=1.731.
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CONHECIMENTOS GERAIS

25 - Alguns dos mais graves problemas mundiais tém por
origem uma combinacédo entre as necessidades de
mercados consumidores cada vez mais estruturados e as
novas tecnologias, que propiciam a confec¢éo de produtos
cada vez mais descartaveis e baratos. O resultado é a
utilizacéo e exploragéo crescente e danosa dos recursos
naturais - renovaveis ou ndo - e a poluicao, que degrada,
ameaca a vida, promove doencas e impacta marcadamente
os grandes centros urbanos.

As atuais politicas de combate ao desperdicio, a poluicao
e, em especial, ao lixo urbano, tém se baseado no principio
dos 3 R, trés verbos de comando iniciados com a letra R
gue sao as principais armas para combater tais problemas.
Identifiqgue-os, na lista a seguir, e assinale a op¢éo que os
apresenta na correta ordem de prioridade:

- Reduzir

- Reciclar

- Renovar

- Reutilizar

- Reestruturar

(A) reduzir, reciclar, renovar,;

(B) reciclar, reestruturar, renovar;
(C) reutilizar, reduzir, reestruturar;
(D) reduzir, reutilizar, reciclar;

(E) reciclar, reutilizar, renovar.

26 - A musica é essencial para o engrandecimento do
espirito humano. Alguns dos principais compositores do
século passado estao listados a seguir. Identifique-os:

(A) Beethoven, Scarlatti, Ravel;

(B) Shostakovich, J. S. Bach, Verdi;
(C) Gershwin, Stravinsky, Villa-Lobos;
(D) Dvorak, Brahms, Schubert;

(E) Paganinni, Schumann, R. Bach.

27 - O cenario politico nacional tem sido abalado, nos
ultimos meses, por uma sucessdo de denuncias e
escandalos. Um dos casos mais polémicos resultou na
rendncia ao mandato de deputado do entéo Presidente da
Céamara dos Deputados e a consequente eleicdo de novo
Presidente para aquela casa legislativa federal. Num
momento em que a crise ronda o Governo Federal, o cargo
de Presidente da Camara é fundamental nao sé por suas
responsabilidades intrinsecas como também porque ele, o
Presidente da Camara, é o terceiro na linha sucessoria da
Presidéncia da Republica. O atual Presidente da Camara
dos Deputados e seu antecessor sdo, respectivamente:

(A) Tarso Genro e Renan Calheiros;

(B) Renan Calheiros e Severino Cavalcanti;
(C) Aldo Rebelo e José Dirceu;

(D) José Dirceu e Aloisio Mercadante;

(E) Aldo Rebelo e Severino Cavalcanti.

6

28 - Nesse ano de 2005, comemoram-se 0s cem anos de
publicacdo de alguns dos mais importantes resultados
cientificos obtidos por Albert Einstein, o mais notavel
cientista do século XX. Duas de suas descobertas foram:

(A) ateoria darelatividade geral e ateoria da relatividade restrita;
(B) a 12 lei da termodinamica e a teoria da relatividade geral;
(C) ateoria dos jogos e a teoria da relatividade restrita;
(D) a evolucéo das espécies e a teoria da relatividade geral;
(E) a estrutura molecular do DNA e a teoria dos jogos.

29 - Os especialistas sdo quase unanimes em afirmar que
os fundamentos atuais da economia brasileira sdo soélidos
e que o pais poderia aproveitar o bom momento vivido pela
economia mundial, notadamente nos paises emergentes,
para alcangar crescimento econdmico de médio e longo
prazo, em bases sustentaveis. Alguns fatores de nossa
politica econdmica dificultam, entretanto, nosso
crescimento, como por exemplo:

| — as altas taxas de juros praticadas no pais.
Il — o0 balango de pagamentos.

Il — os fracos volumes das exportacdes.

IV — o ddlar supervalorizado.

V —os graves problemas de infra-estrutura.

Dentre os listados estao corretos:

(A) ll e lll, apenas;
(B) 1 e IV, apenas;
(C)l eV, apenas;
D)1, lleV;

(E) I, IVeW.

30 - Alguns de nossos mais importantes escritores tém
suas obras marcadas por uma intima relagdo com suas
cidades. S4o autores com obras associadas com Curitiba,
S&o Paulo e Rio de Janeiro, respectivamente:

(A) Monteiro Lobato, Lima Barreto e Mario de Andrade;
(B) Dalton Trevisan, Oswald de Andrade e Machado de Assis;
(C) Guimaraes Rosa, Joao Ubaldo Ribeiro e José de Alencar;
(D) Mério Quintana, Jorge Amado e Fernando Sabino;

(E) Mércio de Souza, Nelson Rodrigues e Erico Verissimo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31 - O conceito de Produtividade esta melhor identificado como:

(A) fazer aquilo que esté sendo feito da maneira correta;
(B) a especificacao de quais recursos devem estar disponiveis
para cada produto e fornecer os cronogramas;
(C) fazer aquilo que efetivamente precisa ser feito para atingir
resultados que sejam validos;
(D) a satisfacdo das necessidades dos clientes pelos
produtos ou servi¢os da organizacgéo;
(E) a relacdo entre os produtos obtidos e os fatores de
producdo empregados na sua obtencao.

32 - Assinale a alternativa que MENOS provavelmente se
relaciona a um Plano Operacional:

(A) tende a ser de curto ou médio prazo;
(B) é elaborado pelo pessoal de topo;

(C) visa a otimizacao dos recursos usados;
(D) visa a eficiéncia;

(E) tende a ser detalhado.

33 -Assinale a alternativa que MENOS provavelmente se
relaciona a um Plano Estratégico:

(A) abrange o ambiente externo;

(B) visa a eficacia;

(C) tende a ser de curto ou médio prazo;
(D) é indicativo, ndo desce a detalhes;
(E) responde a pergunta: “O que fazer?”

34 - Assinale a alternativa que mais provavelmente configura
uma desvantagem no processo de Terceiriza¢ao:

(A) o processo produtivo costuma gerar algumas sobras e
sucatas que podem ser vendidas, gerando alguma
receita adicional,

(B) concentra todos os esfor¢os na especialidade da empresa;

(C) diminui os riscos, com a reducao dos custos fixos;

(D) permite um “enxugamento” na estrutura da empresa,;

(E) reduz o pessoal da empresa e, em consequiéncia, 0s
custos trabalhistas e previdenciarios, bem como os
beneficios voluntarios.

35 - Organograma € uma representacao grafica simplificada
da estrutura organizacional de uma instituicdo. Assinale a
alternativa que NAO corresponde a uma finalidade do
organograma.

(A) listar os 6rgaos componentes dentro da empresa;

(B) viabilizar mensagens aos funcionarios;

(C) permitir visualizagdo rapida da forma como a empresa
esta organizada;

(D) indicar, de forma genérica, as funcdes desenvolvidas
pelos 6rgaos;

36 - S0 componentes basicos de um sistema de
informacdes gerenciais, EXCETO:

(A) layout;

(B) entradas;

(C) processamento;
(D) saidas;

(E) retroacao.

37 - Considerando-se um modelo de transformacéo, assinale
a alternativa que NAO corresponde a Entradas:

(A) materiais;

(B) informacoes;
(C) instalacbes;

(D) bens e servigos;
(E) funcionarios.

38 - Assinale a alternativa que NAO corresponde a
operacdes de alto contato com o consumidor:

(A) pratos preparados na frente do consumidor;
(B) reforma de residéncia;

(C) servigos bancérios de retaguarda;

(D) professor de musica;

(E) servigo de saude.

39 - Dentre as principais decisdes estratégicas que
resultam das respostas as questdes listadas abaixo,
assinale a que NAO corresponde ao nivel estratégico
de tomada de decisbGes referente a estratégia
corporativa:

(A) estar em quais negocios, por exemplo, quao
diversificado ser?;

(B) quais negécios adquirir e de quais desfazer-se?;

(C) como alocar o dinheiro para os diferentes negécios?;

(D) como gerenciar as relacdes entre os diferentes
negocios?;

(E) como gerenciar os recursos das fun¢fes de forma a
atingir os objetivos funcionais?.

40 - Um diagrama de fluxo de processo documenta o
fluxo e as diversas atividades e usa diversos simbolos
diferentes para identificar os diferentes tipos de
atividades. Assinale a alternativa que NAO representa

um desses simbolos utilizados pela convencéo universal
do fluxograma:

(A) operagéo;

(B) movimentacgéo / transporte;

(C) custo;

(D) inspecéo / verificagdo / controle;

(E) indicar os niveis hierarquicos que compdem a organizagao.

(E) atraso / espera.
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41 - Estruturas/organizagdes funcionais sdo as estruturas de
organizacéo departamentalizadas pelo critério funcional no
primeiro nivel. Dentre as vantagens da estrutura funcional estao:

| - Facilita a especializacdo profissional.

Il - Facilita a coordenacéo dentro da funcéo.

[l - Proporciona flexibilidade para aumento e reducéo de
pessoal.

IV - Facilita a centralizacéo.

Estao corretas:

(A) I'ell, apenas;

(B) Il e IV, apenas;
(© I, eV, apenas;
(D) I, lll e 1V, apenas;
(E) L, 11, Nl e IV.

42 - Centralizagédo refere-se a concentracao ou disperséo
do poder dentro da empresa, ou seja, a distribuicdo da
autoridade e do processo decisorial. Assinale a alternativa
que NAO indica uma vantagem da Centralizac&o.

(A) as decisdes sdo tomadas por administradores que
estao mais proximos dos fatos;

(B) os tomadores de deciséo estdo situados no topo e
geralmente melhor treinados e preparados do que os
gue estao nos niveis mais baixos;

(C) a eliminacéo dos esfor¢os duplicados reduz os custos
operacionais;

(D) certas fungdes - como compras — quando centralizadas,
provocam maior especializa¢éo e aumento de habilidades;

(E) as decisdes sdo mais consistentes com os objetivos
empresariais.

43 - Cada teoria administrativa se baseia em certas
pressuposicdes sobre a maneira pela qual as pessoas se
comportam dentro das empresas. McGregor distinguiu duas
concepgdes antagbnicas as quais deu os nomes de Teoria
X e Teoria Y. Assinale a alternativa que NAO corresponde a
pressuposicdes da Teoria Y.

(A) as pessoas séo esforgadas e gostam de ter o que fazer;

(B) o trabalho é uma atividade tdo natural como brincar ou
descansar;

(C) as pessoas procuram e aceitam responsabilidades e
desafios;

(D) as pessoas precisam ser controladas e dirigidas;

(E) as pessoas sdo criativas e competentes.

44 - Maslow desenvolveu uma teoria de motivacéo segundo
a qual as necessidades humanas, listadas abaixo, estéo
organizadas.

| - Necessidades de segurancga.

Il - Necessidades de auto-realizacéo.
[l - Necessidades de estima.

IV - Necessidades fisioldgicas.

V - Necessidades sociais.

8

Assinale a op¢éo que representa necessidades primarias
de Maslow.

(A) lell,
B)lelv;
C)llev;
D) llelv;
(E) llle V.

45 - Dos custos relacionados a seguir, 0 que mais
provavelmente representa um custo variavel é o custo de:

(A) depreciacao;

(B) material utilizado na producéo;
(C) aluguel;

(D) propaganda;

(E) salario da diretoria.

46 - Dos custos relacionados a seguir, o que mais
provavelmente representa um custo fixo € o custo de:

(A) material utilizado na producéo;

(B) mao-de-obra da linha de montagem;

(C) comissoes;

(D) aluguel;

(E) material direto usado na embalagem do produto.

47 - A gestdo da qualidade total (TQM — Total Quality
Management) envolve todas as seguintes afirmativas,
EXCETO:

(A) satisfazer as necessidades dos clientes;

(B) filosofia de “faca certo na primeira vez”;

(C) supervisdo muito proxima de todos os empregados;
(D) encorajar a melhoria continua;

(E) adequacéo ao uso.

48 - O conceito de Reengenharia NAO esta associado a
melhoria:

(A) do processo;
(B) radical,

(C) fundamental;
(D) drastica;

(E) continua.

49 - Downsizing é uma expressao emprestada da lingua
inglesa e, como seu nome indica, é uma redugdo no
tamanho da empresa. Indique a alternativa que mais
provavelmente NAO se relaciona com downsizing:

(A) ocorre em conseqiéncia de um esforco de
desburocratizacao;

(B) areducéo de pessoal e de niveis € o proprio objetivo;

(C) ocorre em consequiéncia da implantagcéo da gestéo da
gualidade total,

(D) é um sistema de gestéo para aumentar o foco dos negocios;

(E) ocorre em consequiéncia de uma reengenharia.
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50 - Dentre as atribui¢cdes basicas dos 6rgdos de Compras

nas empresas em geral NAO se encontra a:

(A) realizacéo de licitacoes;

(B) analise das cotagbes de precos e condi¢gbes de

fornecimentos;
(C) qualificacéo e avaliagcdo de fornecedores;
(D) inspegéo do material fornecido.
(E) manutencéo do catalogo de materiais.

51 - O Regime Contabil de Escrituracdo adotado pela

Administracdo Publica no Brasil é:

(A) regime de caixa para arrecadacdo das receitas e
regime de caixa para a realizacdo das despesas;

(B) regime de caixa para arrecadacdo das receitas e
regime de competéncia para a realiza¢éo das despesas;

(C) regime de competéncia para arrecadacgdo das receitas
e regime de caixa para a realizacdo das despesas.

(D) regime de competéncia para arrecadagéo das receitas
e o0 regime de competéncia para a realizacdo das
despesas.

(E) regime de competéncias intercambidveis para
arrecadacao das receitas e das despesas .

52 - O estagio da Receita Publica que corresponde ao ato
pelo qual o Estado recebe os tributos, multas e demais
créditos a ele devidos, denomina-se:

(A) Previséo;

(B) Lancamento;
(C) Arrecadacéo;
(D) Recolhimento;
(E) Pagamento.

53 - Na Contabilidade Publica a realizacédo da despesa
ocorre com:

(A) o Pagamento;

(B) o Empenho;

(C) a Fixacéo;

(D) a Ordem de pagamento;
(E) a Liquidagéo.

54 - O estagio da Despesa Publica que corresponde ao ato
emanado de autoridade competente que cria para o Estado
uma obrigacdo de pagamento pendente ou nédo de
implemento de condi¢do denomina-se:

(A) Fixacéo;

(B) Empenho;

(C) Liquidacéo;
(D) Pagamento;
(E) Recolhimento.

55 - De acordo com a Lei 8.666 de 1993, a modalidade de
licitag&o entre quaisquer interessados para a venda de bens
maveis inserviveis para a Administracao ou de produtos
legalmente apreendidos ou penhorados, ou para a alienacéo
de bens imoveis prevista no art. 19, a quem oferecer o maior
lance, igual ou superior ao valor da avaliagéo é:

(A) a Concorréncia;
(B) o Leiléo;

(C) o Concurso;

(D) o Convite;

(E) a Venda direta.

QUESTOES DISCURSIVAS

QUESTAO 1

Apresente os principios que ddo suporte a gestédo pela
qualidade total e disserte sucintamente sobre o tema.

QUESTAO 2

Uma das sistematicas de recrutamento de pessoal € o
recrutamento interno.

Apresente as principais vantagens do recrutamento
interno.
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